LA PHRASE DE BASE EN HEBREU
YOYDAN VAVNN

On rencontre en hébreu des phrases composées des éléments suivants :

1. Pronom personnel + Nom :

nTNdn nR TN5N NNR
nTNdN RN TRON RN
mTndn i D7TNYN on
2. Pronom personnel + Verbe:
nTmY nR Y NNR
NTY RN T2 RIN
mTmy In DMy Dn
3. Pronom personnel + Adjectif:
9T DR 93T INR
YT RN PARPRAN)
mo"m N DY) DN
4. Pronom personnel + Lieu:
naTxn nr 17201 NNR
N9 RN DYV RIN
ow In 19 N

REMARQUE : Dans les exemples 1, 2, 3 il y a accord en genre et en nombre entre le sujet et
Iattribut (029y73 DN ,n%T RN 91T D)

Complétez les phrases en choisissant un des mots entre-parenthéses :

(M7, 0N ,nn) ahy
(D7 ,0T , 2T nR
(D'ama ,mam>o ,am») ah!
(TR%n ,MmTNnYn ,nTndn) nR




(MIPYY ,NPYR ,DMYY) DN

(D5n ,mnon ,Nnan) RN

(M5 ,01MY ,nTMmY) DNR

Ecrivez un prénom a la place du pronom personnel

a la place de ®n écrivez nwn
ala place de »>n écrivez nv
a la place de on écrivez nawy nwn

DONIRN PVNIRND RN
.No .N9 on

bl N9 RN
Javinva JA%INA NI
.Noaxn .Noxn on

51 591 RN
.DHYVIM DYV RIN

Ecrivez le pronom personnel a la place des prénoms :

2R HnH yon 2aR HNY Yyon nwn

DOWIY DYYon .DYVIH DYON NIV NVN

ORI D) ORI DM NIV VN

ONRN HRIWY NRA ONRN HRIWY IR DY

Ja%IRA NaY DMy JA%INA Ny DTMY M VN 900
.Nawa nod b 9N .N2wa no1d 1Y 9 DhNar

LA CONJONCTION DE COORDINATION
2NN "



La conjonction de coordination 912’1 ’, relie entre-eux des mots qui ont le méme réle
dans la phrase.

Exemples :

NNNY NMIPa DM R RIN
IO Nwn MmN
197 9173 1YY 9TNN
123 DOn TNRdn pny
2ARDNA DN DYV TV RIN
J192Y NRNIPY NIaTN NN
A0 NNRY TNRYN AR
Complétez ces phrases avec 'n,> Jaou”
JAOIR _ mMay 1Y HRIW_ naIN. RA IR
AARDN_ KDY P R pway
199IR__ 1Y 93 NIMN RN ORIV RN PWIY APINR_ NN
J2y ow Ny
TITOR. DM 0o
JOPOR_ YONONI_ MM __ nyon ndn

JOp A1 M MY 9T 23 A MY

L'UTILISATION DES MOTS
RPNVT,P7 ,D2

Monologue d'une mére juive N T3 RNIR YV NN



MON B3 YIIR NNR TN 207 7N ..MPI° P31 HIR INRY IR IR, 0NN
20RT2 ANR DN RPNT Y 127DIRNS N 2NVRTA DR 19V DY INTR
2IRN YYIN 12AMR DNR AN DY NYWA 199IR NN T2 NHWIA DN RPNT
935 NN INNRL N INRP P YORN 79w By DIRN MIRY 20NYNN VYN P

13" 95 P YW NNR .NORYT TINX RY NNR RPWT 21N1PRY Y1

(...79 IR D) .N9MY YO RIN PYIY D)
(Onwr oN) .19MY YOI NI DY PYIY
(NT1AYY 770 D) .N9MY Yo oy RN PYYIY
(naxb o) .19MY D3 YO RIN PYIY

(D Y92 RYY) Naxb Yo RIN Y 0ra Py
(ONYR ’H) JNaxY YOI RIN P Y D12
(NT2YY 1910 R) .Naxd yon p1 RN W 0”1
(namH RYY) oY 7 Yyon XN Y oyl
(...23R RDY) 7 DR 2NN Y0P RPNT

(M NR RYY) DT PR RPNT 2MR OOV
(...D72VINY 103 RYY) NPT DR AMR RPNT Y0V

Répondez aux questions d'aprés I'exemple:

.DVWY YON pNN? B .RY 270HWI1H YOI NVN P NNNT
.22aR 5nb oy YOI RIN.RY 20HVIH P Yo nwn

D) .RY 77199182 N”aY TMY INR P

D) N”72Y 7MY MR .RY 20782 P NIaY TMY DR

XY 7 9p122 P nMay Tmh qov

RY 2 nYRa D MR P9

.RY 7 2928 YNa 72 TYT I

RY 722289N2 Py T2 RAR

RY 72 7m5 P nnR oyn Y

RY 2 DY DNk a1 7
L'UTILISATION DES MOTS OUTILS
STINLPRN IR NN AN N NYRY Nidn

Il faut distinguer les mots outils en fonction de I'idée qu'ils veulent indiquer:



.Anon am»s oy
.AN51N amd oY
.19M31 ) 0P
.n9MH Yo YoV
9NN R1 RIN

.7.0072 O RN

Ecrivez les questions en rapport avec l'idée indiquée en gras :

SDPINNN DN ?

7 2anoNn amo M
7 2M3 0P NN
?7 93 °0Y NN
7 YD) YO IR
7 R2 RN PRN

2 Op RN IIN

1332 Y9IR qOY ?

D5V DTMY PN N ?

L2ARDNA DY YWY TIT ?

TIAYY YON NN 97a v ?

D37 pnwn i ?

DINY RNMP IR pava ?

P NOOR INawNn 0y I ?

50702 DM HY DN ?

293K 5nY YO IR DAY IRNING ?

Ecrivez différentes questions pour chacune de ces réponses :

.00 9INY Y1 0T ?

.00 QINY YOI T ?




.00 qInY Y1 N7 ?

TN N0 M ?

TN MWD N ?

JY227 D2 NAMY NTTHN YO RIN ?

JY227 D2 NAMY NTTHN YO RIN ?

JY227 D12 NAMY NITNN YO RIN ?

JY29 012 NAMY NITNN YON RIN ?

L'histoire de Dani et de Routi : Y1193 %7 Yy 190

185 (Iran) IRPRI NTHI XM .NA STH DOV THN 1T DYWL DM NI 1T
.17M2 TS 1Y RN LD MNN DY PIRY NYY RN DY 18

M7 DNYS DYDY R JIINR VTN NND JYNa .51va NT DR Qv M
.12M% NP TIY NMI27 DINYA YOI NTY, DOV

DN - YIDIY Iproan RY DN YaR ;DHWIPA D) DN PYWIPY INNNN T NI
029 DYYYY Dyon

Aprés avoir lu I'histoire ci-dessus, répondez aux questions suivantes :

7117 717 D) NON

2 DYWVII N M

2 97 9% NON

7 IRTRL THN M

2 PIRY MY ANYY N

2 M7 YV DNNN PRN

7 717 DR "M NWi9 AHN

7 MY DINYS YOI RN IR

? DNYA 1230 7999 1AM Yol m

2 DYPVY DYON IMN NT NN




L'UTILISATION DES PRONOMS DEMONSTRATIFS
9K NINT AT
a0 DT ? T AN

VTN 990 M

.NVTIN NIaNN NRT
.D'WTN D90 NON
VTN Mann Y\

bl
.N7ann NNt
.090 NHR
.JJann YR



Complétez ces questions avec le démonstratif qui convient:
7PN 190
NYX NIMN2
DX DTNYn
.DWTN DN

DTN MY

L'ARTICLE DEFINI ET L'ADJECTIF DEMONSTRATIF

207N 7907

VTN 790N 90 Nt
.NVTN Nannn 192NN NRT
VTN 17900 .DM90 NYR

RUa I Jebioh)]

207N DT Y9N
VTN DRI NIANNH
.DYWTN NYRN DM9DN

Complétez ces questions avec le démonstratif qui convient:

RUR ) 790N

Jaxn TRYNN

ONRN nTNYNN
Rakafaleh) DTN
JIYNn MNYIVN

Mop DYYNN

JOIR2 D7D RY DN

TN 50N



Complétez ces questions avec le démonstratif qui convient:

.NYTN NIann YN naannn
Mvp oHon MYp DYNN

JIYN 190 J7IYn abioh!
Ranatalalink P ATINN TN
Ratptnialaketdaply Rataanly! D>7TNYNN

REMARQUES : Devant n9Rn ,nRTH ,NTN vient un nom défini (N1 790N) , aprés
NYR ,NRT 1T ne vient pas obligatoirement un mot défini (190 1)

Complétez les phrases suivantes selon I'exemple :

9907 / 190

VTN 790 AT VTN DT 990

NWIRD / NYIR

.19 IR e NRT
Pan / piaa

M2l L M2 NN

MmN / NN

07PN DR .ATNN) DR

LE COMPLEMENT CIRCONSTANCIEL
DE CAUSE ET DE CONSEQUENCE
JORXIN D270 M09VN

Trois types de prépositions peuvent introduire les circonstanciels. Elles sont suivies
d'un nom ou un groupe nominale :

- Des prépositions introduisant des circonstanciels a valeur positive (gréace a) :
s 012,50 MTIN

Gréace a Moché, je suis allé en France .naax% 'nyoi ,nwnd mTin



- Des prépositions introduisants des circonstanciels a valeur négative (a cause de)
LNNN L,apy oo

A cause de la pluie, je ne suis pas sorti . 'NRX* RS ;DWIN Y72

- Des prépositions a valeur neutre: ..."n Y315 ,..."n Ywa

Ann 21% 0T Mann oMp oNNN
Les parents achétent des cadeaux a leurs enfants pour les fétes.

Prépositions suivies d'un nom :

w230 NN ,mMmapya ,apy ,owa bha
A la suite de ces mots vient une cause, l'ordre de la phrase peut étre
cause/conséquence ou bien conséquence/cause.

Prépositions suivies d'un groupe nominal :
e U TION W INRN W 0N W DIvN L0

A la suite de ces mots vient une cause, l'ordre de la phrase peut étre
cause/conséquence ou bien conséquence/cause, sauf pour une phrase construite
avec » ou l'ordre est obligatoirement : conséquence / cause.

Prépositions suivies d'une subordonnée :
]2 59,199 NRT MAapYya 7o 2py 70 Dwn 70 Yva

Avec ces prepositions l'ordre est obligatoirement : cause / conséquence.
LE COMPLEMENT CIRCONSTANCIEL DE CAUSE
.N2°0 YVaVN
Lisez ces exemples :

7 NTIAYY NRA RY NN
.N9IM MmN Y MR RY

? 199151 97NN Y
AR PN ROW 1391 1923510 9NN

Reliez ces phrases a l'aide de la préposition ) et traduisez les :



SORMTI NMIR .MINY DYIIR R 1NN

PN VIADN NN NR IR RIN AINIRND WY oD PRY

.(enceinte) 1177112 RN .51V PIDIY D1 RY 7NN

SpYipn adnn .adnn R NY RY

.N201% v125Y Nn nY PN RY .AWTN YNV NMap NN

Reliez les 2 colonnes , ajoutez la préposition :

.00 NNYaY v LR ) N2°0NY IR RY .1

NIRNN 19T R¥N RY RN .2 NOYIRY MWD NYDN RY MVIVY .2
DRIDMY IRY D27 DT L) NP 199N 1TY 3 NN .3
NTIYN MR TINYY I RN LT DT DTYY NNIPY NN IR 4
402 1Y PR .0 9907 N2 Y51 oTINYY PR OV .5

02N - YN NTIAY ,NT DAY W ) IMIRN NNPAN TN RIAR .6

07999 70702272 IRNND RY T D'pPNNN 1190 72 Y3 19IRN HR .7



.DHY DNIVP 117 DAY DTN Y3 N
.O”PYWN DR SPYPN DN PHRYN DX AT.Y

.02 NM2Y NTRY RN LD

5R7W DIXIIN DN NPV .8
Svana nyya v .9

199182 NTMY RY P10 .10

.10

Complétez ces phrases comme vous le souhaitez.

,MVTNN NTYONI NYIIR RY 1NN
,DMYVN HI NR PINY NPaDN RY

,22991 99 23 NIV

,A7Y1 NAp NMY RN N7

, 0TI PWY 11390 HINNR

,TN%02 MYTNN DR IR RY

LE COMPLEMENT CIRCONSTANCIEL DE CONSEQUENCE
JIRXRIN YVAVN



Conséquence : .)NITPR 199 DW) TV’ RN VaYN

Cause : DV T2 90 IMATYR :NAY0 VAVYN

Reliez ces couples de phrases a l'aide de la préposition ]2% et traduisez les :

ATYON YIRS 1IYN P YW IIpNn

OTPIN PVY DN DN .AYR DT PVRYI NIT

Y NOIR IR LDMIIR HOR INID VYN TIY

WY MY 9130 XY RIN AP N91IN NpY HRAY

MR DMK DYDY .0anY NNy 0n

STIRND TRV RIN DM D290 IR DIRY

A9 MW NN RY RIN 2PN NTIAYH DR DYDY PIX DNIN

22990 19K IRIANY DINT 1PN .27 19T 92D DIIPR WA RY



Transformez ces causes en conséquences : selon I'exemple.

07277 NAIRNA YN RINY 1191 ,NTIaYY YIn RY 1017
NTIAYY PN RY RIN 1991 02977 NIIRNA YR 1T

29 NRIPY MYNY RY 2 Y My RY

") NIRIPY NYNY RH

.0N0P DM 1Y PRY 19N jouets TIPVINYY PR 1IN HY N°aa

DNIVP DTY PR NINY

JRVND X RY RN D ond nHYIIR RY NN

29N NAMR RY RN INY Nap MY INe

Complétez ces phrases a l'aide des prépositions:

199 DO NMPY NION

W 291 N2ONY IR RY

79 DIVM VINNIIPY NIYN

D277 tes bavardages V19V Y933

PYTN NN NRYYN apy

Swa NNT NWN

DRHN N0 MInNn

DININRA DPYWTIND DWI T3 RHY 1199N0

1502 VIO NR TIRIY NN

Lisez ce texte sur l'histoire juive N’ TIN’N NNVOINN N



IR MOVNNA HY - MNVHYA HY 0PI DNITRN 1991 ,N1Ha50 nYYya v NaYIRa
02500 Hy

YYD DR NAY TIT IV 0N 199 ,0NRYY NRT DIYNRN MSVNNN

DOWRNY PN TWARY WM WM DN 1971 ,N1Yan NR 1Nab imvden RS on
IMR

TITIIMIR (D22MR RY) DIRNY DINITRDY INWIN DM - 207WRNY TWAR N NR
17N - Y93

0TI DR IVWRD DVIVAN DINITRD DX 199,010 DR INYWRD DVYVN
R DY MNIPHRN DMR VI ,NTIAYAN DTN DR 17020 1NN 19NN
10T DIMING 10T

ORI PIRY 9P NHNN NR 12 DN 199 ,TIRND NYP NYYI DI 2NN

29%2Y NN

SRIY DR DANYY DTN WY 199,210 1999 RY HRIWA 0H3YI0 avnn Dnyab
DNY N DYY D2AVIN DN .AMTPRY DINN IYaR DN phn .ndnY o'TIv on
1971 DNV AN 20

Aprés avoir lu et compris ce texte, soulignez les phrases de conséquence.
Essayez de transformez 3 d'entre-elles en phrases de cause.

LA TRADUCTION DE "ll'y a, il n'y a pas"
PR - W

Le verbe avoir n'existant pas en hébreu, on exprimera l'idée de Présence "Il y a" ou
d'Absence "l n'y a pas" par les mots w» et PR ces mots sont invariables quelque soit le
sujet.

Complétez cet exercice avec W’ ou ’R.

on nMan mMxINa
Nw) YRV

ROV M

.0 Paon 1
DM D'Na ZaliELsb!
.0 9N nama

nnon PrINVI



2210 IR 59931

LA TRADUCTION DU VERBE AVOIR AU PRESENT
LD PR NS PR PO W OH W S W

Répondez aux questions d'aprés I'affirmation suivante : YR7v2 nNawn v’ nwnb

7 HRIW2 NNavNn W MH

7 MNavn nwnH v Na'R

7 HRW1 NYNY WV NN

REMARQUE : ...0nY ,nY ,1Y viennent souvent remplacer un prénom. Exemples :

AR Na Dan Yy W . ARONA DMAN W avnd
DYV DA A W DYV D2 WY 1YY
.09 NNavnN pab v .92 NNAYN W MY T

Ecrivez .DnY ,nY ,2% 4 la place du prénom ou du nom en gras :

N2 v w? N2 VY W DTy
DMWY 1290 Y Ratabi 2 MR VLR - 18 p1b)
120 NMay v’ 210 NTAaY W onvany
N » JIN wr 1hY orand

PNNN N2 v’ PINNN Y213 VY NN
Rials Y JNT W qory

Le verbe "avoir" en hébreu - ...% N1
Le verbe avoir n'existe pas en tant que tel en hébreu. Au présent il se fabrique a l'aide de

" (il y a), ou "..2> w”(marquant la possession) ; la lettre 5 étant la particule se
rattachant au possesseur, ou acceptant les différents suffixes pronominaux :

Rake PLRAVREFRULEEIERR b} JRTH Y - R



! NaXIN DY W - DnR 7 mMaYy P Y - IR
1900 125 v - R 725nH v - nR
Snvnondbwy - on DB Y - RN
OoManmdb Yy - 0 Smadwy - NN

Complétez par ....025% ;1Y ;79,9
791N W (NR) .79an v nebYyH
2197010 v (DNR) .N2191 W TYTY
Kanta v (AMIR) NPT D W
2902 v (MNR) .90 © 1OV NN
290 WY NN (NNR) .INN 0T W 1101aY
JINR Y2 v (IR) .N1PY2 NN DNY W
27198V W (NR) .MOYRY ¥ D 1NR5Nd
a2 v (1MIR) .12 W2 1YY DMand
hih WY (JNR) .PIVRNA DY 1Y W

Complétez par....025 v 1% ¥ O W )Y W

Jnt

NN .NTAY RY MY

.0D”32an NaIn

JTIRN DY2AN NYRN DMIYN

.20 DYV

.19 WAYNNY NANIR YT

79171 Nrna

20v0 Y9 TMY INR NnY T

.DMIYN 0912 o

Sim o2abs nna

.0"912 collectionnons DYADIR 1ININ

.01 Y2 AMR HRIMN

.N173 NAMay

.0V NPIDY NN

2903 N2 2 Y2

7N9YPRY DY DR




.NaxIn

0m

,INRA 1YWY 172N YR 0D

.900 NraY 1Hn RHY HRY

Complétez par....02Y PR MY PR T PR )Y PR

D79 N

2912 .00 93 T2 RaAR

DYN DM

DNNPY 15N MM N7

07790 NpY 903

.Tnbs pun

901 .0’721 N3N NP DN

2210 TNIYN RY 19X

5591 nyv

.YV RY IMAIRD

LA PARTICULE NR

Lisez attentivement les exemples suivants :

A9 NN INRY Manh nR YR 190

5715 »oIw 7and 790 N2'ON AR 197Y DN
3712 9990 DR YNIRYN
237 PR D) N20NY 1Nt

.Mman YaR 19n
.N7779 N2°ON 1DIY ON

Attention : La particule nx est obligatoire devant tout complément d'objet direct défini .

Remarque : la particule nx est déclinable :

Lisez les exemples suivants :

.N2°0N1 DMR WIS RIN : NONT
AP123 MR TIRY
.N2°017Y MR NN

N2°W22 HNINN 1Y 937N IMN TR -
(MR PTRY N2V HIND 1Y 1T RIN)

.12°21 2NN DMK IYNY -

(DMR MYNY .913°31 11371 DN)

Remarque : Les constructions soulignées se traduisent en frangais:



Je ['ai vu parler avec le directeur pendant la réunion.
Je les ai entendus jouer du violon.

Insérer la particule NX lorsque cela est nécessaire:

1710 M2 DOTINNY RI2N VPVIIING -

.IN’71 17901 DY N27N 1YW N20Na -

JI9NNOYY M nunn Mmop -

.17190% DM90N Y5 N RIN -

09 TIRN NIMR RN -

Snnn 9% onnyya wNn on -

.19 PRY DMa0NN JOP PON P NPY RN -

252PY MYTNN MNNND 1R 17 Y17 DHRY DIPIPT NI -

Transformez le sujet en complément d'objet direct RWINY RWIN NR 1990

P Yy mON PPN YY nmnn

Axna MR I8N NTYN

TVNa MRRN  .TIVNL Hmnn

JN0SINna NN MYNY .NDAINA 1912 19N

A2 MYI9 2N ANNN

PRMalhniv) NWNAYN NMND .NINY WMoN orTnbnn
.NINNA NRTN MYH2P YA N NRNIN RY "INNN
I HY NV RNR 099N M7 HY DITIan

.N9IYNN HYNMH 1Y .N9RY H10Y YD 15V DNAN




LE MASCULIN ET LE FEMININ
N2apPN 907

Le masculin n'a pas de terminaison particuliere.

Sont féminins:

Les noms terminésen N7 ,Nou Ny :

Exemples: 1212 une adresse, 772 une alliance, NN un magasin.
Les noms des parties du corps humain qui vont par paire:

Exemples : 77 une main, 937 un pied, 1’V un oeil, JTTIR une oreille.

Les noms de villes et de pays:

Exemples : 19?7 PIRN le beau pays, N9YTAN ©IRA Le Grand Paris.

Le soleil ; WNRWN , le vent: NN

LE PLURIEL

Le pluriel se construit & l'aide des suffixes: D pour les noms masculins; NY pour les
noms féminins:

masc. DT’ 797 (garcon; garcons)



fém. MY ,NTY (fille, filles)

Quand un nom se termine par N il perd celui-ci pour adopter la terminaison du pluriel :
masc. 0?71 ,N7N (professeur; professeurs)

féem. M7 NN (professeur - institutrice)

L'ADJECTIF

En hébreu comme en francais il y a accord en genre et en nombre entre le nom et
I'adjectif qui I'accompagne. lls prennent les mémes suffixes.

de bons gargons B0 BYTYY . une bonne file N0 AT’

L'adjectif se place toujours aprés le nom contrairement au frangais. Lorsque le nom est
déterminé, l'adjectif est également précédé de l'article 1. Exemple: 1200 NTYN
Lisez ce texte : "Le pic-nique" puis rechercher les adjectifs, inscrivez-les prés des noms
ci-dessous. Transformez ensuite les singulier en pluriel et vice-versa.

P2pan

NP NYP M7 DAY, DN PN DYRVYA .S DY 1°D DINNR

21PN TVIND TN NRYNY NV 02200 DMIaNY NRIP PN mYav noonn
H¥1 1120V DIPIN DIRYH NNNN NINITI NNV NNY

DPNYNL IPIY  DNVPN DXTHN ;DNMIYN DM VANY 1% TN DTHN
.DOPY

DR YINYY NI .ARMPI IR NOPY ANYYA 119D .0PW 1IN ,DMINIAND AMIR
DTYN YV DPININ MNPN DR YINYHY NN ;NIOYN DMPNRD HY NPVN
TN YN Dpnwnn

D10 WY YN TR ,MNT MNAYN 1N TIY AN - DIRND

MMYY 077N DPY PN 0% 11”0 MY NN YMinvd oipna
0 RY 9291 - VIV PIIPY RY 1DARY ;210 790 RY1IPY TWaAR 1°0 RY 920 .mnvip
230VY AN TN

91T 125 195 Nnp

Y1 DMIPN DN ,MNYY TWAR 157722 YaR 71T WYIN DY O L,

- oy

- jaRda)v)

- nwuNIn

- MY

- a}a b))




- DpPNYN

- DmAa

- m"p

- DMNMN

. na"M3

LA COMPARAISON - LE SUPERLATIF
NRNYA M09VN

Lisez les phrases suivantes :
La maison est propre comme une pharamacie .IM{PIY 1’2 195 P N°aN
Notre maison est plus propre que la votre .025W nrann any [PA| 115 nan
Vétre maison est moins propre que la notre .319W NYanNN MNS ] DO%Y Nran
La nouvelle maison est la plus propre .913%2 P10 RIN WTNN NN
La nouvelle maison est la plus propre .72 Y29 R WTNN N’2N
Vétre maison est plus grande que la notre .315% 120N Y173 DIHW N*an

TN D20 DR JURN NP VN 12N DR 1ANR
Nous aimions I'ancienne maison plus que celle-ci.

Pour exprimer le comparatif de supériorité et celui d'infériorité, on utilise :

plus ....que TWRN AN OU -N.... NV
MOiNs......que JYRN MNA OU -N..MNA

Exemples :

.DYV1772 TVIDIVNIRNN NNITITIN INY AR HONA NVIDIDNIIRD
L'université de Tel-Aviv est plus moderne que celle de Jérusalem.

.179902 TURN DYVITIVD NP W RYTA HY



II'y a plus d'étudiants sur la pelouse qu'a la bibliotheque.

7NN DMIN2 MNS W An’oa
Dans la classe il y a moins de gargons que de filles.

Le superlatif est rendu par les structures :

20990 PIann RN anra onn opnn : anva + adjectif +n1 nom +n
L'endroit le plus chaud est le Golfe persique.

ou par la structure;

209N PIann RN on a0 opnn : adjectif non-défini + 'on + nom +n

L'endroit le plus chaud est le Golfe persique.
Ecrivez une seule phrase comparative a partir des deux phrases, en utilisant 9WRN INY
ou VRN NINAa

.MINY D’anon amo R
WY 0anon Ny anid MR

Ny D’anan nwNns amo NNR

2112 5190 vy HV ProvIaa
ANy 91 1299”0 miana

.0my Hv prviaa 911 2795”0 mana

.09 1290 122Y 1N aRN
ANy m RN InNay

)25 q03 1NaY N1 arn

DY 2MR IR
Ny 2amR RID DY)

Rathbh] nng OMNN MR MR

. N2N3% VY2 NYNNYN NI
ONY nunnwn RN P79yl

.0ya NI9%Y2 NYNNHYN 'MA

.Y’P2 DN YawrRaa
ANy on nHRa

Yaw IRaa on NY'Ra

20NN RDMN HY NavH
Ny M o702 Yar



.RDMON HY Nawvs N1 noMna

.19722 ynInnd oo
.0Ing DY) o1

.nN2’121 yRanny oyl o1

M21p DINYYH NATPRY YOI PINR
N1 YO RIN NPIARY

DOVPIRY PMIARY YOI PR
On traduit le mot; comme par 113, ce mot se décline comme suit :

(IMIR) 120 (IR) 21713
(INR) 1203 (DNR) DN (NR) N1 (MNR) TN
(n) 1mna (on) oMnd (R>n) Mnd (R1N) 1N

Ecrivez le mot 0> sous sa forme déclinée. Utilisez le tableau ci-dessus.

AO0mnNn DR 200 YTV ANk

IMINN DR YTV IR D)

STIRN N2 NTNYN ATYY

may v nHYw nna

J9TN DR YYWIY 797010 ANY

! NNR D) AVY ;N

.1TIAY1 TIRND D’PIOY 1ININ

DYDY DIR NHY DMann

DY DWIR DR AYNN DIWIRD

nnY RY DIY Yrxn NN

301,79 93 N tricotent NIXTNID DY Mann

1? 709 IR D) YR NN




JNARN 22 DOYY MYYAI N2IVN NTIAY DIWVIY DNNR

D29 TIY VW IRNON

DTN NN NOMN AR, N

nrIT RY IR

Lisez ces exemples :

YOV AN 91T IR, je suis plus grand que Yossi.
YOPN DI 7R | je suis plus grand que Yossi.
13191 YT 7R | je suis plus grand que lui (Yossi).

On peut donc exprimer la comparaison sous ces trois formes, apprenons
maintenant a décliner le n comparatif. Ce n prendra la place de la personne a
laquelle on se compare:

(IMR) NAPRN (IR) 219N
(NR) 11 (DNR) DON (MR) JAn (ANR) N
Gn) 1n (on) onn (D) MnNn  (RIN) 1NN

Ecrivez le mot n sous sa forme déclinée. Utilisez le tableau ci-dessus.

19 YN Har ;N NRY

PYX DI LAR PPN NN

DN /Y AN TNRSN Har oI ‘N ANy *ndn

121 7R HAR AN DR

INNN DIPNY DININR NPIN NN
rapides DT 1N DMINRN Y

Ny 02221 D220 YaR |, chahuteuses MW YHW NN

MINY MYR 271NY NRY NawIn nNR nnd ,omnA

maY v .0%Ya INra M RY INR ,MIa

DYYHYN DYTNRYN NN’ W2 .NPPONRNNA N1 faibles DYWHNN R DNR



MY NYTY OM AR 172 NYTY IRND

Ny MYYRN DI HaAR, DTINYA MYYRN DYWaR

L'ETAT CONSTRUIT
no"MonN

Ecrivez I'état construit d'aprés I'exemple . 113170 2 HY N1PNON NN NR 21N

I nX  (Ja%R HYv nnv) /;)/IA AA ST ONT

VINIIPY NINN NITYWI .1

(292 DVABY NHNY) nway RN

NNN PYWIY LNIPVN DR (31719)) 3IN»0 .2

(11 DVIYY NTIAY) m

.MVPN DPTI2N MINA NNIPY IRTY .3

(510N Sv N7IN) 1n)URVE

ROM joue d'un instrument NAXIN RN WY NA P PN 4

(XY RNV N1TYY) RIY DMININ

NpNYNY NXI2P) DN N9 DPNYNY DMIYIN .5

.20 7 (G317

(N5 DY TIa3Y Nay) MR .6
DYY9IRY NMAIR) D92IR N7 YD .7
DYYIRY NMIR) 7 .1Taya (ornxa

23 09YoR on (29va

0PN YW NYYan nR inaY PR YIXNY 990 and YNN8



(D100 YW N1TN) 990N DY

2 nT) 17NN .9

.Om 5w Nnw) DYVIN NOAN aN1 .10

Ecrivez |'état construit d'aprés I'exemple . nnATH 79 Yy MNON NIX NR 21N

X € X (121 Npra) A2 Iz 5 R RY RN (NONT

(NT12YY DOID) TIY W TN 9991 .1
(pyn o'n3) N30 DIRIT N9IRA .2
(jaxrn o'na) 995 7772 DR PINA 3

;YVYNL DT NHRN DOVIRD 4

(M¥71 DT72YY) DNY DIRNP

,0770) D210 NIPI’N NRIN NN .5

(Pwn HYv ornn) DN DNNM

D3 RYNN RIN 0MYaY ; 1IN 1IN RIN §1D DNIAR .6

.5nm Sv orpan)

Ecrivez I'état construit dans ce texte . Y0pa N12’NON NMX NR 2N

NYWYN .(N2'13% wRwNN INYIV) 9 Navwy NaT
MYIVN HPY ,NIMRN (NYH SV YY) N7
AT .(INYIVH NNIRNNN NININ) npmT

R RN IR L(NRMPY 190) P2 APAIN

MIT NIV HYVY NMINAN NI2NN2 NYINDN RN IRNP

,NANI MATY ,0°71°YW NNI N2 D231 ,(D2I’Y 1Y NIANN)



LDTNR D90 DN

W TIY 2IN3Y NN MaT
RN IDIRY (NANR2 POIYN PVY) 205N RN ONIN

2(DY5WN YY 92NN YY) 20N

%Y 72 NaWVIN RN N HY .Namd R PrIY MIAT Y, 0N)

N% NINNY NI RN 1NV TIAIY (MY HV NaR)

19778 R VYN TIVY NNNIY RY RN .0TIPN 2739010 TV (D290 HW nxnM)

(N2Y NRIPY Ninp) TN NRYY

! (722 DOWVYY MTaY) 7Y nawin MaT

290 2IN3% MYHYNN RN DRN
.2IN5N R HAR |, vous serez étonnés IRDANN

(1p*12 DpoIYn DY) namo MaT

; poussiére PARM balai RORVNIN YY DMATHN

(DR YV DNYD) DN NAND ROV DINI0N

5Y D190 HY ,NANRA 12INDY, fierté NINRIA NI90NN

Lisez ce texte et relevez les états construits .

DOYIVYVN 132

TNN DIVIVYVN 13D NIV MTY DT DYINRN INR 1Y Y

12 WY TIV .PY 'HDAD 12 © 123N, RVWTY DIRY 13 W .2INTN N1HI RXNI 1IN
NNY MRMP DYNVNI DTITING , D0V ,DIPIVYY PN

DN 21PN VNADN VN NR DRYNIN ;790N N *T1H DTN DTN

N DAVY ,DOXYN YR ,DHDADN Y DMV 3T FPNYVN DY DPNVN

175N ,NI0avan poN .MNNIRN NIRA Y95 T17aV RN NHRRD 0" TN



10,Y7PN 1 .MVAVaAN 10 D IR - 23Y PNY IR ARMP 790 T2 MPNn
07190 YV 291 NMIR DR D) 'R NIRAN

DYIN Y27ARN PNRN TN , VNV D’NNNN DN .DY D2V DIPTY NPT D)
PN NRY YN 222 NR MR DI

N0V 2VIN Y NR N WNRYN NTH DIYIVYVN |

Mettez I'article devant I'état construit** . D)YT115 N12'NON 917X NR 199N

nap VI MNYY AN MVIV : NNNT
AMYNNY 1% NNy 29PR ol

LI NINN Na W 1

JURIN WIAON TY

0T 12 7MY 920 VPN AR .2

J50 noan 7 Yy Rym

. prise de sang DT MP*T2 NY VP PI WD NN .3

1210 0 2V MIRXINN

12991 NN INNS AYVTNN NNV 4

JINTD 2 DXNp NIV 2AVIN Y

NTNIM pate dentifrice D717 NNVN MY 119p .5

AN NnYv 019N Yv

L2710 NN TN HPVY RN .6

2% YN Y JVna oYl N

VTN carte d'identité NINT NTIYN PNRTH DNIAR .7

239 déchirée NYITP MWD

JYINPN 990 N2 TMYD 1T .8



Jnn pina armn

Y01 TIVND DINN PIRY PIND YIDIY DNV .9

SPon NR oNY MY

AR NI WNRNWN RIM enrhumé 13380 119K .10

. respirer DIV1Y 9127 RY RIN "2

Lisez ce texte puis relevez les états construits définis et indéfinis**

SRINVY NP N

NN N2 DMTR DD DY DAY 910 7900 N'2Y Ra RY HRINY
NN PIAY DR TN HRINVY ,0IRIN

239 1P NN 2ORINY NOR :MHYRVYN NR YINYH TWAR DN TN
.D29V8NN NNYI2 DYIVN TNR RIN HRINY M7

1913 MPNAN “M11aYv” 1Y DIRNN RY

YV PAR NR ANIN PPNN WIS N2V 1792 .ANIYYNN NNl »awn 9101
P N OIMR HRY RIN,NYANN NONNN 8% Y ,T'N .NDION 123 HRINY
MY 1YNNAY IRN .DNY NN 925 23 NPYan Y210 HRINYY ,71°200 RN
Nnonn P NN NRIY 90R 1DAR RIN .01 210 WD RIN DR DTINON
My

125 MR NYY NNAYNN RO ,2) 2aRI HY YNNIV RIN PNINRD N1
Ralbaly

DMMMINA DRAIIN NMIVA NNN NYaYY IRWNY 271 HRINVY I1vap DY
097NN 122 Y2 RIN MDD MY NRY ,7392 .0°07 NINY 172Y IRN
nYan XN .ANYMN NO7a HRINYH MO arRNN WPy ,ONINn NN
NN TNRON DIV ,INR TIY .N2VN DR DY T'N DYIN 73922 NNINND DOPOY
SRINYY INYDY IRT ,]ANND LRIN IAVN M Y3 009N MMpra Y
L1900 N2an mMYY NWMIT DN N MY

D200 DOTNRONNN M0 RIN LIRTY TN RY HRINY - 9030 MINAY JURY
Kkt

IMINIAN PPN



